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06ª SESSÃO ORDINÁRIA   - 16/03/2023 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Muito 

boa tarde a toda população de Guarapari que nos acompanham nesse momento pelas 

plataformas digitais. (pausa) 

Quero cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanha, pela tevê local que 

transmite ao vivo essa sessão e também a todos moradores da nossa cidade  e do Estado 

que nos acompanham pelas plataformas digitais. Quero agradecer aos nossos assessores, 

todos os colaboradores dos mais diversos departamentos que fazem essa sessão se tornar 

realidade. E, não posso deixar de cumprimentar as lideranças comunitárias, os líderes dos 

bairros  e aqueles que prestam um serviço a nossa sociedade que estão aqui hoje nos 

prestigiando. Aqui eu cumprimento os líderes Wando Pescador e Russo Marques, assim 

cumprimento  a toda população de Guarapari.  

Peço que a nobre secretária Kamila Rocha  que faça a chamada nos nobres vereadores 

para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde a 

todos!  

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária e peço a colaboração do 

plenário para que nós possamos dar sequência aos trabalhos do Poder Legislativo.  

Peço que todo público presente, bem como os vereadores se coloquem de pé, para que o 

nobre Vereador Fábio Veterinário faça a leitura do texto Bíblico.   

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todo! Vou ler na 

Palavra de Deus, Provérbios 25. (Procede a leitura de um trecho bíblico) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior. (pausa)...[02 ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR 

WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a Ata da sessão anterior. Não havendo 

interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir Ata, irei colocá-la em apreciação 

do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária, vereadora Kamilla Rocha, que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, eu 

só gostaria de justificar o atraso do vereador Izac Queiroz que, por motivo de agenda 

externa, irá se ausentar por alguns minutos da sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a 

secretária que faça a leitura dos expedientes diversos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Parecer 

prévio do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo n.º 001/2023 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

Baixado à comissão de Economia e Finanças, conforme determinação do art. 178, do 

Regimento Interno desta Casa. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos senhores 

vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º032/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º034/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Encerrado, 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Gostaríamos de registrar a presença do deputado estadual Zé Preto, do nosso município, 

que está fazendo um excelente trabalho na Assembleia Legislativa pelo município de 

Guarapari. 

Com a palavra o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente! Boa 

tarde, nobres pares, mesa diretora. Boa tarde, imprensa! Boa tarde a plateia! Boa tarde, 

servidores dessa Casa! Boa tarde, meu Deus. Obrigado, Senhor, por mais uma vez 

permitir que eu esteja aqui falando e reivindicando os anseios da nossa população. 

Presidente, a minha vinda a esta tribuna é solicitar que seja lido, votado, discutindo a 

pauta de hoje, da agenda n.º 006, da 19ª legislatura; proposições dos vereadores e toda a 

pauta. Agradeço aos nobres pares e peço a eles que acompanhem o voto nesse sentido. 

Meu muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

do nobre vereador é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido do nobre vereador Dito Xaréu para que 

nós possamos fazer a leitura, discussão e votação em bloco, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações, 

moções e votos de pesar. Quero agradecer as lideranças comunitárias presentes. É muito 

importante a presença de todos. Os homenageados que receberão as homenagens que 

serão realizados na sessão de hoje…[03 SAMUEL ] ... Solicito à secretária que faça 

leitura de todos os requerimentos, indicações, moções e voto de pesar. Quero Agradecer 

as lideranças comunitárias presentes, é muito importante a presença de todos, os 

homenageados que serão... as homenagens que serão realizadas na sessão de hoje, pelo 

reconhecimento, a moção é o mérito do trabalho e dedicação ao nosso município, e que 

nós possamos assim ser uma casa sempre do amplo debate, do amplo debate e diálogo, 

porque tudo se constrói com muito diálogo e aqui a casa do povo de fato, por isso vocês 

sempre serão muito bem acolhidos, porque nós estamos de passagem e esta casa de fato, 

é do povo. Com a palavra a nobre  secretária Kamilla Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento n.º 010/2023 de autoria do Vereador Max Júnior.  

Requerimento n.º 015/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

Indicação n.º 013/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  
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Indicação n.º 017/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

Indicação n.º 018/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

Indicação n.º 021/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

Indicação n.º 037/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

Indicação n.º 059/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

Indicação n.º 096/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

Retirando a Indicação n.º 104/2023 de autoria do Vereador Léo Dantas, pois o mesmo 

ainda não se encontra.  

Indicação n.º 107/2023 de autoria do Vereador Max Júnior.  

Indicação n.º 108/2023 de autoria do Vereador Dr. Franz.  

Indicação n.º 110/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

Indicação n.º 113/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

Indicação n.º 118/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

Indicação n.º 119/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

Retirando a Indicação n.º 122/2023 de autoria do Vereador Izac Queiroz, pois o mesmo 

ainda não se encontra.  

Indicação n.º 123/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto... [04 RUTH ] ... Indicação 

nº 123/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto; 

Indicação nº 124/2023 de autoria do Vereador Max Junior; 

Moção nº 003/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

Moção nº 003/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

Moção nº 019/2023 de autoria do Vereador Max Junior; 

Moção nº 022/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

Voto de Pesar nº 002/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto; 

Presidente encerrado as proposições dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje, entraremos no processo de 

votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar que estão na 

pauta de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o nome Vereador Luciano. 

Registro nos Anais que a sessão de hoje teve início às 15 horas e 10 minutos. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhor 

presidente; nobres vereadores; público aqui presente; lideranças e público que nos 

assistem aí de suas residências, local de trabalho através das plataformas digitais! 

Hoje vou falar um pouco aqui de uma pauta importante, tivemos aí mais um final de verão 

aí, cidade lotada, praias lotadas, mas aquela problemática de sempre, né, falta de estrutura 

falta de banheiro, falta de equipamento, falta de guarda vidas, ou seja, número 

insuficientes de guarda vidas no nosso município, uma matéria que a gente bateu bastante 

aqui, firmou bastante, falou o ano passado inteiro, e a nossa fala, os nossos ofícios, os 

nossos requerimentos não serviu de nada para o poder executivo deste município colocar 

em prática que é, não é um luxo, não é uma questão de vida, uma questão de salvamentos 

de vida, uma questão de família que vem para o nosso município e vai ter uma segurança 

no mar, uma segurança na praia, então a gente fica muito triste! Mas eu quero dizer para 

esse grupo, para os guarda-vidas do município de Guarapari que a gente vai continuar na 

luta aí, a luta também por melhorias de salário né, os guarda-vidas do município de 

Guarapari tem o pior salário do estado, o pior vale refeição do estado, é um grupo que é 

desvalorizado por este município, por essa gestão do município de Guarapari, e uma 
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situação que aconteceu há quatro anos, você vê a eficiência, mesmo apesar de não ter 

equipamento, apesar de não ser bem remunerado, apesar de não ter um banheiro para 

poder utilizar, apesar de não ter um posto de salva-vidas o comprometimento continua, o 

comprometimento, ele é firme ali, porque os caras são guerreiros, eu que fui militar e sei 

disso, independente das condições que você tem, você vai prestar o seu serviço 

dignamente! Então uma situação que aconteceu há 36:15 quatro anos atrás, teve um 

afogamento em série, ou seja, 15 pessoas ao mesmo tempo se afogando, então se eu não 

tenho ali pessoas bem preparadas, pessoas que têm amor à profissão, pessoas que tem 

uma dedicação a sua profissão ali, uma coisa ruim, uma coisa pior poderia ter acontecido 

ali, mas não aconteceu porque esse grupo de pessoas aí, de guarda-vidas ali comprometido 

com a sua profissão fizeram o seu melhor e puderam ali salvar ali 15 vidas, ou seja, é a 

gente fica muito feliz por esse comprometimento, então vou chamar aqui três que estavam 

presentes ali, foram cinco guarda-vidas, então vou chamar aqui o meu amigo Wallace, 

Wallace por gentileza, o Rainer, o amigo Rainer pode levantar pode levantar-se por 

gentileza e o Warley! [Aplausos] É uma simples homenagem...[05 CLAUDICEIA ] ... 

uma simples homenagem mas assim, é de coração e de reconhecimento a essa profissão 

tão importante, e dizer para vocês que não adianta nada pensar em turismo de alto nível, 

turismo de auto potencial, se eu não penso numa mola mestra que vai trazer uma 

segurança para essas famílias que visitam a Guarapari! 

(Vereador faz entrega das homenagens) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mesa Diretora, nobres 

Vereadores, plateia, liderança comunitárias. Parabenizar os salva-vidas do nosso 

município que quando eu estava lá na Defesa Civil vocês foram uns guerreiros no 

combate a pandemia no município. Parabéns a todos salva-vidas do município de 

Guarapari, bombeiros, militares, polícia militar, polícia civil. 

Quero falar, quero usar essa tribuna para falar, hoje, de uma situação que aconteceu 

ontem. Ontem, estivemos em Cachoeiro de Itapemirim visitando o Hospital HIFA, 

hospital maravilhoso, com atendimento de dignidade ao povo de Cachoeiro no Estado do 

Espírito Santo ao qual iremos trabalhar nesta Casa de Leis para que seja alterada a lei para 

que o HIFA possa administrar o hospital novo de Guarapari. E por incrível que apreça 

tem um jornalista da cidade, um fanfarrão, tivemos um convite para almoçar no Hospital 

HIFA, a mesma comida que os funcionários comem e os pacientes, por incrível que 

pareça, vou falar o nome aí, Marcelo Paranhos. Aberração de Guarapari! Vai arrumar 

uma máquina para lavar roupa rapaz. Toma vergonha nessa sua cara. Esse cidadão, 

desculpa, essa pessoa que não tem o que fazer foi para redes sociais falar que os 

vereadores desta Casa estavam num  restaurante chique comendo Picanha. Queria falar 

para o senhor tomar vergonha na cara e vir a essa tribuna aqui que está aberta para o 

senhor falar de mim de alguma coisa errada que eu tenha nesse município. Seu sem o que 

fazer, imoral! Toma vergonha na sua cara que comigo não tira farinha não porque eu não 

tenho rabo preso. E se falar mal de mim vai tomar pancada. Vou te dar pancada, eu estou 

falando aqui hoje. Seu sem o que fazer!  

Agora eu quero falar de coisas boas do município, parar de falar em aberrações. Vou falar 

aqui e queria agradecer a Codeg, ao Gabriel que estive lá solicitando a limpeza daquela 

rua...[06 ANA ] ...   Que estive lá solicitando a limpeza daquela rua: Campo Belo, Santa 
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Rosa, Popular 1 que está, praticamente, interditável aquela viabilidade das pessoas ali que 

usam o posto de saúde de Jabaraí. A população de Santa Rosa que utiliza aquela estrada 

para ter acessibilidade à saúde. Queria agradecer ao Léo, da CODEG, que ele me solicitou 

que fizesse um pedido, ao Meio Ambiente, de deliberação para que possa fazer as podas 

daquelas árvores. E queria, novamente, falar sobre essa situação que tem gente que usa 

as redes sociais, que não tem moral e prestígio para falar mal dos outros. Agora eu quero 

fazer uma nota de repúdio ao Paranhos pela incompetência, pela difamação. Que nós 

fomos lá para conhecer o projeto do hospital HIFA, para trazer saúde e dignidade ao povo 

de Guarapari. Não me confunda com o senhor! Porque eu tenho princípios, e moral, e 

vergonha na cara. Se quiser debater, o microfone do lado ali, debata comigo aqui na 

Câmara para a Sociedade de Guarapari ver quem eu sou e quem o senhor é. Tome 

vergonha na sua cara! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, na 

pessoa do presidente. Mas é porque a minha vinda aqui, presidente… Eu quero 

cumprimentar o deputado que se faz presente. Mas o que me traz aqui é somente para 

pedir um minuto de silêncio. Porque, hoje, nós perdemos duas pessoas muito queridas em 

Guarapari: o senhor Joaquim, dono do Benfica. Ontem né? Que foi sepultado hoje. E, 

também, o Toninho do Táxi. Uma figura querida. Uma figura carismática. Por isso, 

presidente, eu gostaria de pedir aí de vossa excelência, dos colegas parlamentares um 

minuto de silêncio em respeito a essas duas figuras tão queridas do nosso município. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra nobre vereador Max Júnior.  

Quando encerrar o pequeno expediente, eu faço a deliberação ao plenário do pedido da 

nobre vereadora. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, 

vereadores! Boa tarde, público presente, todos vocês que estão aqui nos assistindo através 

das redes sociais e através da TV local. Presidente, eu gostaria hoje de fazer uma 

mensagem a uma pessoa, a um amigo meu de alguns anos. Um comerciante daqui de 

Guarapari, morador ali do bairro Ipiranga. E ele que é responsável também, vereador 

Rodrigo, por me deixar com esse corpinho esbelto. Final de semana eu estou sempre indo 

lá comer um hambúrguer, um X-tudo. Eu queria convidar aqui o meu amigo Marcelinho 

Lanches para receber essa homenagem. Vou fazer até um merchant aqui do Marcelinho. 

Eu saio daqui do Itapebussú há muito tempo. Cliente fiel. Um lanche muito saboroso, 

bom e barato. Marcelinho, parabéns aí pela sua dedicação, pelo comércio. Que Deus te 

abençoe.  

(É feita a entrega da homenagem ao Senhor Marcelinho Lanches). 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Vereadores, eu só gostaria de deixar 

um registro, também, que eu estive ali no bairro Adalberto Simão Nader, no CEMEI 

Clarionicio Ramalhete. E, na parte da tarde, o sol entra na sala das crianças. E pude 

presenciar que não tem como ficar naquela sala. O calor. As crianças ficam, praticamente, 

na metade da sala. Não tem circulação de ar. E, sinceramente, se fosse um filho meu, eu 

jamais deixaria numa situação dessa. Mas pedimos a Secretaria, através de um ofício, 

para que possa…[07 SAMUEL ] ... deixar um registro também que eu estive ali no bairro 

Adalberto Simão Nader no Cemei Clarionicio Ramalhete e na parte da tarde o sol entra 

na sala das crianças e eu pude presenciar que  não tem como ficar naquela sala, com o 

calor as crianças ficam praticamente na metade da sala, não tem circulação de ar, e 
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sinceramente se fosse um filho meu, eu jamais deixaria numa situação dessas. Mas 

pedimos a secretaria, através do ofício, para que possa colocar um toldo, fazer uma 

tapagem e que possa também climatizar essa sala de aula, porque realmente ali é muito 

quente, o teto é um pouco baixo, e consequentemente o calor intenso predomina nessa 

sala de aula. Então deixo aqui o meu registro que estive ali no bairro Adalberto no Cemei 

Clarionicio Ramalhete. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a 

presidência para o meu substituto legal para fazer o uso da palavra. 

(assume a presidência o 2º Vice-Presidente Vereadora Rosana Pinheiro) 
O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Mesa diretora, senhores 

vereadores, população presente, população que nos acompanha em casa. Quero fazer 

diferente no sentido de parabenizar a mobilização que foi feita ontem para a visita a 

instituição HIFA, no município de Cachoeiro de Itapemirim. A população de Guarapari 

conhece o HIFA pelo seu serviço prestado como Hospital Infantil, mas em Cachoeiro o 

HIFA não é apenas um hospital infantil é um hospital geral, um hospital amplo e nós 

fomos ontem realizar uma visita técnica, muito técnica no sentido de conhecer os 

trabalhos desenvolvidos, porque nesta casa, na próxima terça-feira vai ser apreciado a 

expansão do HIFA. Então no projeto de lei vem o pedido passando o HIFA que hoje 

existe, infantil e maternidade para o novo hospital e quando chega lá ele vai ser expandido 

em outras áreas. Então, tanto o prédio do HIFA quanto o prédio do hospital foram 

conduzidos financeiramente pela prefeitura,  o HIFA foi construído com recursos próprios 

cem por cento, o UPAI e o hospital setenta por cento dos recursos são do governo federal 

conveniado e a complementação que a gente chama de reequilíbrio financeiro, a 

contrapartida foi com recursos próprios do município de Guarapari. Eu quero dizer a 

população de Guarapari o seguinte, digo isso até na condição de Presidente falo em nome 

dos vereadores, que esta matéria já está publicada no site da câmara, toda a população 

pode acompanhar e deve acompanhar esta matéria na íntegra, porque o hospital ele não 

pode servir de palanque político eleitoreiro para nenhum de nós e nenhum outro político 

que queira ser prefeito dessa cidade. Nós precisamos focar que esta é uma oportunidade 

Guarapari ter o seu hospital funcionando, não ainda em sua totalidade, vale ressaltar isso 

aqui! Esse hospital ele vai começar a funcionar por etapas. É um desafio muito grande ter 

um hospital numa cidade. E nós vereadores não tínhamos como não apreciar essa matéria. 

Lógico e evidente que é terça-feira o sim ou não, mas deixar essa matéria de ser votada é 

impossível, porque se o hospital não acontecer ano ou ano que vem ficou como 

responsabilidade deste plenário. E se for licitar para outra empresa entrar no hospital pode 

durar de três a cinco anos para outra instituição colocar o hospital para funcionar. Por 

quê? Porque a prefeitura não tem dinheiro para colocar o hospital para funcionar! Se não 

for nessa dinâmica não vai acontecer essa é a realidade. E eu quero dizer mais um 

pouco...[08 RUTH ] ...  E eu quero dizer mais um pouco, parabenizar o Deputado Ferraço 

que está fazendo papel de líder, coisa que o prefeito dessa cidade não conseguiu fazer 

ainda, sentar com esses vereadores para dialogar esta matéria, e ontem eu parabenizei 

Ferraço que substitui muito bem o prefeito dessa cidade nas articulações políticas, por 

quê? Ontem duas pessoas me ponderaram sobre a presença de político na mesa daquela 

reunião, mas quem vai votar a autorização são os políticos da cidade de Guarapari, então 

por que os políticos dessa cidade não teria que estar numa mesa discutindo esse assunto? 

É legítimo! Então nós temos que agora, é pensar na cidade! Terça-feira nós vamos ter 

uma votação decisiva de Guarapari, e mais uma vez eu vou frisar o dinamismo do 

Deputado Ferraço nessa articulação, e que fique claro ao prefeito que esse modelo de não 

dialogar já passou a ser um modelo arcaico na política nacional! Não está dando certo, de 

repente vai ter que aguardar o resultado negativo de uma urna para perceber que esse 
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modelo arcaico de achar que só o que quer, acontece, já passou há muito tempo! Muito 

obrigado a todos! [Aplausos] 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o pequeno 

expediente, irei colocar em apreciação do plenário o pedido da Nobre Vereadora Rosana 

Pinheiro que pede um minuto de silêncio ao saudoso, querido, ele que participava 

ativamente da política da cidade: Toninho do Táxi, toda eleição Toninho estava lá com 

seu nome à disposição da população guarapariense e também o nosso amigo Joaquim ali 

do Benfica que sempre nos acolheu muito bem no seu restaurante ali ao lado do Banco 

Bradesco aqui no centro da cidade! 

Os vereadores que aprovam um minuto de silêncio permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade. 

Peço que todos se coloquem de pé (Todos de pé, aguardam um minuto de silêncio) 

Estamos hoje também recebendo a visita do ex-Vereador e nosso Deputado Estadual 

Zé Preto que gostaria de deixar uma mensagem à população de Guarapari, por isso eu 

peço autorização ao plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o Nobre Deputado Zé Preto [Aplausos] 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Boa tarde a todos! 

cumprimentar a todos os vereadores, meus colegas vereadores, tenho uma admiração 

muito grande em falar aqui, fiz parte dessa Câmara de vereadores, Wendel você está de 

parabéns, porque o que você foi fazer ontem em Cachoeiro, você foi cumprir um clamor 

da população de Guarapari! Vocês estão de parabéns porque, se vai dar certo ou não, mas 

a paz de vocês estão fazendo! Eu acho assim se eu estivesse aqui como Vereador...[09 

CLAUDICEIA]... Se eu estivesse aqui como vereador eu votaria a favor também porque 

na verdade a gente não pode impedir um passo, uma ideia para tratar da saúde de 

Guarapari. Se vai dar certo ou não é caso de vocês vereadores fiscalizar e eu deputado 

também fiscalizar. Que tenha compromisso com a população, que vai ter laboratório, que 

vai ter cirurgia é caso de nós fiscalizar. Mas vocês estão de parabéns ter ido até lá. Se 

tivesse me convidado eu tinha ido, fiquei até com ciúmes, se tivesse me convidado eu 

tinha ido lá também. Mas eu estou dando parabéns para vocês porque acho que vocês 

fizeram um papel certo, porque nada que passar por esta Casa que é a favor da saúde 

tenho certeza que vocês não podem votar contra , tem que votar a favor. E, na verdade 

depois fiscalizar e cobrar o órgão se está entregando para a sociedade ou não. Então assim, 

eu venho aqui parabenizar a vocês todos que foram lá e vocês tem que fazer o dever 

mesmo e depois tem que cobrar. Né Rodrigo, cobrar se vai dar certo! A ideia minha  eu 

acho que não vai dar certo, a ideia do Rodrigo eu acho que não vai dar certo, eu acho que 

nós temos que, como diz o meu pai, pagar pra ver. Tem que colocar lá e depois cobrar! 

Não está dando certo, não tem laboratório, não tem cirurgia, cobrar. Mas eu acho que o 

passo tem que ser dado. O hospital precisa funcionar. Então se é o HIFA que vai colocar 

lá dentro, funcionar através do HIFA, vamos aplaudir, vamos dar apoio, população vamos 

acreditar. Eu estou aqui como deputado, já falei com os colegas vereadores, vou 

disponibilizar aos vereadores quinhentos mil da minha bancada para setembro, pedido de 

vocês, preciso que vocês corram e façam, faça direto para o HIFA. Faça direto para o 

HIFA que eu vou disponibilizar ao Governador, vai pagar a nossa emenda desse ano, uma 

emenda impositiva, pode ser direto para o HIFA. E, o Da Vitória eu tenho uma reunião 
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com o Dá Vitoria da bancada ele vai dar dois milhões. Então nós vamos jogar aqui dentro 

também, eu quero ser parceiros de vocês para levar para o prefeito e falar prefeito vamos 

colocar o recurso direto para o HIFA. O Evair, acabamos de ter uma reunião eu e Rosana 

com o Evair ele tem um milhão disponível também para o HIFA. Então assim, vamos 

trabalhar todo mundo junto para amanhã ou depois não faltar recursos. Né Dito? Botar o 

dinheiro lá dentro! Nós não podemos impedir que a saúde nossa de Guarapari continue 

precária, que há de convir que todos nós sabemos que está precária. Nós temos que dar 

um passo a frente, dá crédito, dá crédito ao projeto que está sendo instalado o HIFA lá e 

se Deus quiser vai dar certo. Eu estou à disposição, e já me reuni com  dois deputados da 

bancada e eles tem dinheiro para colocar que é  no HIFA, no hospital mas hoje vamos 

falar o HIFA que vai gerir lá. Então tem que ser o HIFA mesmo. Eu estou a disposição e 

já estou até cobrando o vereador que faça a Indicação de quinhentos mil que é uma 

emenda impositiva do parlamentar que vai fazer apreciar, todos os vereadores faz uma 

pedida, todos assinam e eu estou mandando para vocês junto para a bancada de deputados 

que é de quinhentos mil, que é da minha emenda. Mais eu estou falando para vocês que 

é três milhões, dois milhões de Da Vitória, segunda feira vou conversar com ele para ver 

com ele como vai fazer isso aqui e com o Evair já está certo que é um milhão. Tivemos 

reunião eu e Rosana com ele hoje. É um milhão da parte de Evair e dois milhões da parte 

de Da Vitória. Segunda oito e meia eu estou com eles e depois de conversar com ele eu 

vou falar para vocês que na verdade eu quero que...vou falar para vocês eu não quero 

fazer nada aqui na cidade sem ser por intermédio de vocês que na verdade eu tenho um 

respeito muito grande por vocês  e quero continuar tendo. Então assim, vamos trabalhar 

juntos para trazer recursos. É que nem o Wendel falou, ter diálogo porque não precisava 

do parabéns pelo Ferraço, mas não precisava do Ferraço estar sendo essa via, teria que 

ser o prefeito direto. Mais já que não esta tendo outras pessoas vai fazer esse trabalho. 

Esta de parabéns  o Ferraço por essa iniciativa. Convidar vocês lá, segunda-feira eu tenho 

uma reunião com o Presidente do HIFA também  e eu estou junto com vocês porque o 

que falar de saúde para resolver o problema da nossa saúde nós temos que estar junto de 

mãos dadas. Quero andar de mãos dadas com vocês. Dá um crédito para esse projeto do 

HIFA para dar certo e torcer para dar certo, se Deus quiser vai dar certo, e quem vai 

ganhar é nossa população.  

No mais fiquei muito feliz de estar aqui com vocês, quero vir mais vezes, quero trabalhar 

com vocês, trabalhar com vocês é sinônimo de estar atendendo a população de Guarapari 

que eu fui eleito para atender a população  e vocês também foram eleito para atender a 

população. Eu quero estar junto com vocês. O que depender de mim...quem dera nós 

lançar um desafio para a bancada...todos, eu vou fazer um  levantamento, todos os 

deputados eleitos tiveram mais de cem votos, o que teve menos foi cem votos. Teve 

deputado eleito que teve cinco mil votos aqui em Guarapari. A bancada aqui tem que 

cobrar, a bancada de vereadores, eu acho assim, tem que cobrar porque o Assunção teve 

cinco mil votos aqui. Cinco mil, Wendel, cinco mil. O perfeito de Colatina teve três mil, 

eu estou cobrando lá, bati na tribuna outro dia, vocês têm compromisso que a população 

de Guarapari. Faz vocês uma Indicação para cada um deles que eu vou cobrar...[10 ANA 

] ... Faz, vocês, uma indicação para cada um deles, que eu vou cobrar. Porque nós temos 

como tirar três, quatro milhões da bancada de deputado estadual, porque eles tiveram voto 
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aqui. O eleito que teve menos votos, daqueles trinta que estão lá, teve 100 votos. Então 

todos tem compromisso! Não é compromisso com a gente, com a nossa bancada, não! É 

compromisso com a população! Faz uma indicação, um por um, pedindo, que eu vou ser 

o interlocutor lá. E eu vou falar na tribuna: “olha aqui, honra os votos que vocês tiveram”. 

João Coser teve 1200 votos. Camila teve quase 1000. 5000, 3000! Talvez, tiraram a 

chance do Wendel ser meu colega deputado lá. Então, assim, hoje nós temos que cobrar 

deles a responsabilidade com o município. Eu peço a vocês que façam a indicação a todos 

que estão eleitos lá. E eles mandam dinheiro aqui da bancada para nós. Se cada um der 

pouquinho, 50 mil. No final de tudo, vai dar 3 milhões de reais, porque são 30. Então, 

assim, tem que atentar para por isso. E vocês cobrarem! Cobrarem, na verdade! Cobrar 

em nome da população daqueles que foram eleitos aqui. No mais, muito alegre em estar 

aqui com vocês. Pode fazer a indicação, um por um, que eu vou estar lá sendo o 

interlocutor cobrando à bancada de deputado estadual. Um abraço a todos os vereadores, 

e a toda população de Guarapari, e a todos que nos assistem. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A palavra 

do deputado Zé Preto, ela é muito importante, que é a unidade. E quando eu disse ali da 

falta de diálogo do prefeito com esta Casa, até nas decisões importantes na trajetória 

política dele. Porque esse hospital é uma promessa de 10 anos do atual prefeito. E, na 

iminência de resolver essa promessa política, de tanto anseio da população, não conseguiu 

sentar ainda com esta Casa para fazer um pedido do voto. Por isso que eu parabenize aqui 

o deputado Ferraço, que está substituindo o prefeito da cidade como líder, conduzindo os 

trabalhos. Eu digo mais um pouquinho, quero relembrar a este plenário e ao povo de 

Guarapari, que, amanhã, tudo votado, hospital funcionando, a glória é dele. Ele foi o 

salvador da pátria. Ele resolveu tudo. Mas não pode esquecer que esta Casa teve um papel 

importantíssimo na construção desse hospital. Enquanto ninguém acreditava, esse 

plenário acreditou. Enquanto todo mundo falava que não ia acontecer, nós fomos – 

mesmo com todo o desgaste... Está sem a TV? Mesmo com todo o desgaste, nós votamos 

a venda do Tênis Clube, que foi a promessa para que os recursos fossem para a construção 

do hospital. E fomos desgastados nas ruas de Guarapari com essa matéria. Mas nós, no 

intuito de ajudar, insistimos e votamos. E, agora, estamos, mais uma vez, na iminência de 

votar uma matéria importante e decisiva para o funcionamento do hospital. Então, de 

antemão, já comunico que nós iremos estar apreciando essa matéria na terça-feira. E cabe 

a cada vereador dar o seu voto favorável ou contrário. E que nós possamos ter um 

resultado final dessa votação favorável à população de Guarapari. Dando sequência a 

sessão, eu peço que a nobre secretária desta mesa faça a chamada… Suspendo a sessão 

por 15 minutos...[11 SAMUEL ] ... SESSÃO SUSPENSA...[12 RUTH ] ... (SESSÃO 

SUSPENSA) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhores Vereadores nós 

vamos retornar a sessão com a seguinte dinâmica...[13 CLAUDICEIA] ... Srs. Vereadores 

nós vamos retornar a sessão com a seguinte dinâmica. A teve vai estar transmitindo 

mesmo que vocês percebam que as imagens dos dois televisores caíram. A única coisa 

que não pode falhar é o nosso microfone que ele faz parte do rito dos arquivos. Então toda 

vez  quando falhar eu vou ter que repetir ou quem tiver com a fala porque nós vamos estar 

entrando no horário dos oradores vai precisar repetir a fala. Ok? Como nós temos uma 

agenda importante na ordem do dia não é interessante encerrar a sessão. Então a gente vai 

tentar fazer, tocar a sessão nessa dinâmica. Nós estamos com problema na rede aqui da 

câmara.  



10 
 

Retornando os trabalhos, peço que a nobre Secretária faça a chamada dos vereadores para 

verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção 

vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental peço a nobre Secretária que faça a chamada dos Srs. Vereadores para que 

possam fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presentes aqui na Câmara de Vereadores, público que nos assistem pela TV Guarapari, 

nossa Mesa Diretora. 

Gostaria aqui Presidente de também me referir a essa comitiva de vereadores, esse 

trabalho nosso de ontem, passamos a manhã e à tarde em Cachoeiro de Itapemirim 

cumprindo com o nosso dever de vereadores representando em   Cachoeiro de Itapemirim 

a população de Guarapari. População essa que a anos, e anos, e anos cobram o hospital 

no município de Guarapari como nós também cobramos, nós também somos pais e 

necessitamos que Guarapari tenha um hospital seja um hospital top, um hospital que 

venha atender a toda situação clínicas e patológica desse município. Hoje estava eu e a 

vereadora Sabrina na Secretaria de Obras e lá chega um médico, um médico muito 

conhecido da cidade, um grande amigo Dr. Lúcio Zanon. E conversando sobre idas e 

vindas de problemas no município de Guarapari entramos na parte do hospital a qual ele 

falou sobre a situação, a qual  hoje ele não mais faz parte do Hospital São Pedro, eles 

tiveram que cada um separar suas sociedades e veio falar para nós o que é manter um 

hospital. Aquilo que é sabedoria, Franz já participou disso, né Doutor Franz está aqui, Dr. 

Humberto é médico e já trabalhou lá nos dois hospitais do HIFA lá em Cachoeiro, estava 

lá com a gente. Nós vimos a realidade gente que precisamos  ter sim aqui no município 

de Guarapari. E o prazo é curto, os recursos da Caixa Econômica estão para se encerrar 

pro término daquele hospital. O município já investiu recursos próprios naquele hospital 

e recursos trazido pela família Ferraço, vamos dizer assim, que eles se abraçaram junto 

com o prefeito  e quem teve coragem de enfrentar aquilo ali aquela obra não é para 

qualquer um e teve, assim,  audacioso, audacioso para poder encarar uma obra daquela 

ali. E, a obra está preste a ficar pronta. Precisa de mais uns dois a três meses aí para obra 

ficar pronta. Ficando pronta o que se precisa é a atender a nossa população. Nós fomos 

ver aquela realidade. Gente, nenhum hospital se mantém ...[14 ANA ] ... Nenhum hospital 

se mantém com a participação público-privada, hoje, em qualquer município ou qualquer 

cidade do país. Não se mantém, gente! Então a importância da participação público-

privada juntamente com o SUS. O HIFA tem todas essas situações já totalmente 

legalizadas e totalmente preparado para ir assumindo, pouco a pouco, aquele hospital 

gigantesco que nós temos ali na nossa cidade de Guarapari. E essas coisas que vem para 

poder denegrir, afrontar os trabalhos desta Casa de Leis e afrontar o trabalho desse 

hospital que vem ai, é porque está incomodando. E as coisas incomodam aqueles que 

querem ver o mal. Não querem ver o bem da cidade. Quando as pessoas são do mal, elas 

são preparadas para ficar ali fazendo ordenações do papel do mal. E quanto pior, melhor! 

São aqueles que torcem para isso! Para a política do quanto pior, melhor! E não o quanto 

melhor para população. Hoje, porque, infelizmente, não está transmitindo. Está 

transmitindo, Doquinha? Aparece alguma imagem aí? É porque nós fomos ali na farmácia 
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aqui de Muquiçaba, do Itapebussú. A nossa farmácia popular, farmácia que entrega 

medicamentos. E ali está superlotado de gente. Precisa ser visto, urgentemente, pela 

Secretaria da Saúde! Pessoas passando mal, pessoas com pressão alta naquele sol quente 

ali naquela entrada. Três filas lá enormes. E isso está sendo todos os dias ali em 

Itapebussú. Então, infelizmente, nós não vamos poder mostrar as imagens. Mas, na 

próxima sessão, eu vou mostrar. Nós estamos monitorando aquilo ali. Não podemos 

deixar a população sofrer por simplesmente ir lá pegar o remédio que já passaram por 

aborrecimentos na unidade de saúde; já passaram pelo UPA. Enfrentaram filas; 

aguardaram. E ao chegar para pegar o remédio, tem que ficar aguardando horas também. 

Então alguma coisa está errada no município de Guarapari também. E tem que ser 

acertado! E que se acerte! Porque amanhã nós continuaremos monitorando aquelas filas 

lá para poder ver se está certo. Se está faltando funcionário? Dá um jeito! Contrate! 

Precisa fazer um novo concurso para farmacêutico? Faça! Tem faculdade aí que precisa 

que farmacêutico faça estágio. Está ali! É só fazer os convênios. Então eu quero aqui 

deixar a minha fala. E, Zé Preto, aquele abraço. Contamos com você! O senador Contarato 

está enviando para o município de Guarapari quatrocentos mil reais. E cada senador, cada 

deputado estadual e federal envie dinheiro diretamente para Saúde do município de 

Guarapari. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador doutor 

Humberto. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES – Presidente Wendel, bancada 

aqui, meus colegas e meus irmãos que estão nos assistindo aí. Eu vim aqui hoje para 

solicitar uma faixa, com placa de uma subida, ali no bairro Olaria, onde tem dois colégios, 

onde há um tráfego constante de carros e está um perigo danado de alguma criança 

daquela ser acidentada e chegar a morrer. Então, antes que ocorra isso, solicito ao prefeito 

que providencie essa faixa com sinalização para que evite um acidente. Eu quero fazer 

aqui uma solicitação ao nosso presidente, em relação a votação do HIFA. Nós temos três 

médicos aqui que têm condição de destrinchar o que vai ocorrer daqui pra frente, para 

que ele ponha gente que tenha condições, que fale, que entenda de saúde. Pessoas 

profissionais que possam desenvolver uma saúde digna para Guarapari, uma saúde séria. 

Não adianta você nomear pessoas aqui que não entendem nada de saúde...[15 

SAMUEL]... não adianta você nomear pessoas aqui que não entende nada de saúde, 

porque vai ficar até ruim porque são matérias que não compete a eles. Então eu peço ao 

nosso presidente que faça uma avaliação em cima disso aí. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente, 

boa tarde mesa diretora, boa tarde nobres pares, boa tarde a imprensa, a plateia. Boa tarde 

servidores dessa casa, boa tarde meu Deus, obrigado pai por mais essa oportunidade. Boa 

tarde Guarapari! Presidente, imprensa e população de Guarapari, hoje é um dia especial, 

um dia muito feliz - Rafael poderia soltar as imagens, hoje não solta não é Rafa, umas 

fotos que nós trouxemos de Meaípe, onde a draga chegou essa madrugada. Presidente e 

população de Guarapari, amigos e ontem essa draga chegou para dar início ao 

engordamento da Praia de Meaípe, onde também os espigões já estão sendo construídos 

e bem avançado a construção daquilo lá. E também queria deixar os parabéns aqui ao 

nosso governador Renato Casagrande e também deixar os parabéns ao nosso prefeito 

Edson Magalhães. Vereadores e população que nos assiste, plateia,  eu convido vocês 

para dar uma voltinha em Meaipe e aproveitar e se deliciar com a nossa culinária, para 

poder ver o trabalho que o município também está desenvolvendo minha equipe. Hoje 

nós estamos com várias ruas sendo pavimentadas. Essa obra deu início no final do ano e 
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agora com esse engordamento da praia, onde está sendo feito também a obra de 

pavimentação das ruas e onde vamos terminar após o engordamento daquela rua o 

prefeito, tenho a certeza, como eu tinha certeza que essas obras iriam voltar, o prefeito irá 

iniciar o nosso calçadão de Meaipe, tão esperado por mim e por aqueles que amam 

Meaipe! Porque em Meaipe a gente tem um grupinho Presidente, população, nós temos 

um grupo que eles torcem, ah mas é um grupo de poucas pessoas no fusquinha cabe, no 

fusquinha acabe! Que eles querem que a obra não aconteça para poder vir para cá. Pessoas 

que foram parar a BR, a Rodovia 060 mais precisamente Edival Petri, fazer manifesto 

contra o prefeito e contra o Governador. Estão tudo hoje lá puxando o saco do prefeito e 

do governador, pessoas sem palavras, sem caráter, porque se não prestava agora é bom. 

Mas que bom que eles enxergam, que bom que Deus deu dois olhos para eles enxergarem 

para ver a visão do nosso prefeito e do nosso Governador pela nossa cidade. Então 

parabenizar o prefeito Edson Magalhães e o nosso governador Renato Casagrande e todos 

aqueles que estão ali envolvido nesse projeto. Falando presidente da visita ontem em 

Cachoeiro, eu estive no meu primeiro mandato com mais os vereadores daquela época, 

nós tivemos em Cachoeiro visitando HIFA que era hospital infantil, no qual nós vamos 

fazer a visita das instalações para poder trazer esse HIFA para cá e hoje até hoje, vocês 

podem ver o trabalho que aquele hospital faz por Guarapari, com excelência de 

profissionais. Às vezes as pessoas ligam para gente ou chama a imprensa para reclamar 

da demora, mas nós saímos de uma pandemia e entramos em outras é várias pandemias 

que acontecem, não só em Guarapari. Então a demora é grande, não podemos ter um 

profissional para cada morador, não podemos ter um ônibus para cada morador, não 

podemos ter um vereador para cada morador! Então,  que a população entendesse e antes 

do final da minha fala presidente, eu queria deixar hoje, falar que meu príncipe nasceu! 

Já fiz uma homenagem ao Papai Renan...[16 RUTH ] ... falar que meu príncipe nasceu! 

Já fiz uma homenagem ao Papai Renan, a minha filha Antoniele, nasceu meu primeiro 

neto, depois de três mulheres, nasceu meu primeiro neto, é o príncipe, vem para tomar 

conta da galerinha: Luiza, Malu, Alice, então Josué chegou para dar mais alegria para 

nossa família, mais alegria para mim, para os meus familiares, e cada vez eu acreditar que 

eu tenho que ser mais e fazer mais pelos meus netos, eu tenho que dar exemplo a eles, 

não só aos meus eleitores que me confiaram o voto! Queria mandar um abraço lá para o 

nosso amigo Zé Pereira que está lá em cima em Santa Margarida nos assistindo, se tiver 

sendo transmitido ainda, um abraço a todos vocês! Minha mãe, mando um abraço para a 

senhora que fui visitar, mas como diz a senhora, você estava batendo perna, né! Não 

estava em casa, então não consegui te ver, mas receba meu beijo; a população de Meaípe, 

meus amigos queridos, meus irmãos de Meaípe, parabéns para nós, parabéns para aqueles 

que nos visitam, parabéns para aqueles que nos amam e aqueles que não quiseram ou que 

fizeram protesto, parabéns para vocês também, porque talvez uma crítica, ela é boa para 

isso! Deixar meu abraço aqui para o Doutor Winston, Presidente do IFA no qual eu tive 

o prazer de poder homenageá-la com Guará de Ouro, deixar um abraço para o Jailton, 

agradecer aos nobres amigos vereadores que puderam estar presente ontem, os que não 

puderam porque tinham compromisso já pré-agendado! Mandar um abraço para o 

gabinete do Deputado Gilson Daniel que fez contato com a gente também, solicitando 

algumas informações para que possa também ser enviada alguma emenda para o nosso 

município; o gabinete do Deputado Federal também Élder Salomão também que está 

empenhado pela nossa Guarapari, onde nós também tivemos uma conversa por telefone 

com assessoria do Deputado Helder Salomão, solicitando ajuda para este município, para 

essa cidade! Parabenizar o prefeito mais uma vez por ter falado do hospital de Guarapari, 

se Deus quiser em breve estaremos com esse hospital funcionando, e acredito na 

aprovação dessa autorização para o IFA, porque depois dessa visita de ontem que nós 
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vimos, eu acho que Guarapari precisa de uma administração daquela! Meu muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadores antes 

de chamar o próximo orador inscrito, só quero orientar os próximos vereadores que for 

usar a tribuna para usar só a tribuna do lado esquerdo, porque aquela tribuna ali está tendo 

um pico de energia e está dando mal contato! Então, por favor vereadores apenas a tribuna 

do lado esquerdo para que os senhores façam uso da palavra e a população esteja antenada 

para ouvi-los! 

Atenção para a próxima oradora, Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –  Boa tarde Presidente; 

nobres colegas! Amigos minha vinda a tribuna hoje é só para ceder o espaço para a 

Vereadora Kamila! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez boa 

tarde a todos! Quero agradecer a Vereadora Sabrina por ter sido tão solicita em estar 

cedendo o seu horário! Os outros vereadores que já me antecederam tiveram na visita 

ontem do hospital e falaram, mas é impossível não estar aqui para falar ontem da visita, 

quero esclarecer que a minha visita lá no hospital, não foi para defender instituição A, B 

ou C, muito pelo contrário, foi para defender os interesses da nossa cidade, porque 

independente de quem vai assumir aquele hospital que seja competente, compromissado 

e que dê o retorno à população que tanto sonha a tantos anos com hospital! No meu 

primeiro mandato em 2017, eu sempre fui uma defensora do hospital, não só por entender 

que Guarapari merece uma estrutura em saúde, mas também por achar que o gasto que 

nós fazemos diariamente em 24 horas por dia transportando paciente para Vitória, Vila 

Velha e tantos outros municípios, o gasto é muito grande, e a questão de logística, quantos 

pacientes já não saíram dentro de uma ambulância, aqui está o Vereador Marcelo que é 

motorista da UPA, funcionário de carreira, quantas vezes com os pacientes por causa de 

um dedo deslocado ter que ir lá para Vila Velha para o Antônio Bezerra de Farias para 

fazer um raio x para passar por uma avaliação! Então assim, dizer da minha alegria, 

alegria sim em olhar uma instituição que pode nos mostrar ontem que é possível 

Guarapari...[17 CLAUDICEIA]... Que pode nos mostrar ontem que é possível Guarapari 

ter um hospital de estrutura, um hospital que vai conseguir entregar na ponta o que os 

nossos munícipes merecem. Mas aqui eu não posso deixar de ressaltar  que não é porque 

que nós vamos ter um hospital que a UPA tem que continuar  no caos que está, nós 

precisamos rever como temos conduzido a nossa UPA. Precisamos rever principalmente 

como temos conduzido o serviço das nossas unidades de saúde. É o que preconiza o SUS, 

não é a urgência e emergência, o SUS não preconiza urgência e emergência, o SUS não 

preconiza UTI, o SUS preconiza uma saúde de qualidade, uma saúde de atenção primária 

que você acompanha esse paciente e não deixa o diabético, o hipertenso agravar, não 

deixa uma gestante levar o seu pré-natal de qualquer forma e o IRN nascer e ter que ir 

para uma UTIN. A mãe ter complicações no seu parto, enfim. Então assim, nós sabemos 

que o hospital de Guarapari não vai solucionar os problemas de saúde da nossa cidade, os 

problemas de saúde da nossa cidade só serão solucionados quando nós possamos 

conseguir estruturar todas as nossas unidades de saúde. Com equipes multidisciplinares 

desde o médico que faz o atendimento ao enfermeiro na sua atribuição, ao técnico de 

enfermagem na sua atribuição, auxiliar de serviços gerais que precisa estar na unidade de 
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saúde diariamente para fazer uma higienização completa, correta da sala de vacina, da 

sala de curativo para que esse paciente consiga usar o serviço de saúde sem nenhum risco 

de ser contaminado, enfim, é um  assunto amplo que infelizmente ou felizmente por ser 

um assunto de muito interesse aparece muitos técnicos agora. Mas assim, é um assunto 

para ser debatido com muita cautela, mas eu Presidente já quero aqui deixar explicito e 

declarar o meu voto na terça-feira, o meu voto vai ser favorável. Porque o hospital ele 

precisa funcionar! Nós só vamos saber se esse hospital realmente vai ser um grande marco 

na saúde da nossa cidade se ele começar a funcionar, se não nós vamos sempre ficar com 

essa interrogação na cabeça; se Edson realmente era um sonhador e pensou demais pela 

nossa cidade, ou ele realmente foi um homem que se aventurou foi bravo em suas atitudes 

e entendeu a necessidade da nossa população e aí efetivou com muita garra, mas também 

com ajuda desse parlamento e eu posso falar porque estou no meu segundo mandato e 

desde 2017 eu tenho contribuído para que a administração possa continuar fazendo com 

que esse hospital aos trampos e barrancos consiga continuar mantendo  a sua construção. 

Mas sobre funcionalidade, sobre serviço, sobre cirurgia, sobre clinica médica, sobre UTI, 

sobre UTIN, o TIP, enfim, uma série de coisas nós só vamos saber quando o município 

passar para o HIFA a administração do hospital e o HIFA começar a conduzir. Aí nós 

vamos saber qual vai ser realmente o destino desse hospital, por isso, enquanto estiver em 

minhas mãos o poder de votar  e fazer com que Guarapari ouse nesse sentido de saúde 

assim eu farei. 

Quero aqui aproveitar a oportunidade se tivesse sido combinado não teria dado tão certo. 

Ontem também nós debatemos sobre a importância de todos os deputados  federais e 

estaduais estarem engajados nesse situação do hospital; agora aqui é importante  que 

deputados que tiveram votações expressivas, principalmente, uma bancada federal  que 

tem emendas muito maiores que estejam agora ao lado aqui de nós, vereadores, do 

prefeito da cidade, independente do diálogo do prefeito ser um diálogo ruim ou não agora 

nós precisamos estar engajados. E, Zé Preto é um colega...  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para 

completar. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - O colega Zé Preto é 

um colega, um deputado amigo, isso não é segredo para ninguém, e ele havia comentado 

comigo sobre a sua bandeira e o seu interesse de ajudar  ao hospital enquanto deputado 

no que ele pudesse fazer, em diálogo com o governo do estado, mobilizando os deputados  

lá, colegas dele de mandato...[18 ANA ] ... mobilizando os deputados lá, colegas dele de 

mandato, e, principalmente, a responsabilidade dele – enquanto deputado – de estar 

colocando à disposição o que for preciso para o hospital. Então, Zé, coincidentemente, 

hoje eu fiz um ofício. Eu iria lá em Vitória te entregar. Mas já que vossa excelência está 

aqui hoje; encurtou meu caminho. E eu quero pedir, presidente, só a permissão no 

deputado vir aqui para assinar a emenda. Nós pedimos aqui, Zé, quinhentos mil de 

emenda. Como você já havia conversado comigo. Eu já vou te entregar, em mãos, que aí 

a população de Guarapari já é testemunha desse compromisso seu com o nosso hospital 

para que nós possamos colocá-lo em funcionalidade o mais rápido possível. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – O deputado Zé Preto falou aqui que 

essa emenda é uma emenda positiva. Isso vai ser pago em setembro. Presidente, no mais, 

eu agradeço a compreensão dos colegas e a todos pela atenção. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde meu 

presidente, colegas de plenário, povo de Guarapari, todos aqueles que nos assistem nesse 

momento. Hoje, o grande discurso dessa Casa é a abertura do Hospital Saúde. Então eu 

não poderia deixar de subir a esta tribuna para poder me posicionar em relação ao que 

penso. E quero também dizer que não pude estar presente, ontem, nessa reunião em 

Cachoeiro. Mas estou junto com os colegas nessa caminhada, porque acho ela justa. 

Fiquei muito triste ao abrir o meu telefone hoje e ver uma matéria injusta com esta Casa. 

Injusta com cada um de vocês que lá estiveram presente. Porque, em reuniões anteriores, 

já estivemos juntos conversando com o diretor-geral do HIFA, senhor Jailton. Uma 

pessoa que aprecio muito pelo belo trabalho que se faz em frente à saúde daquele hospital 

e daquela maternidade. E os meus parabéns também, hoje, vai para o presidente desta 

Casa pela iniciativa de levar todos a essa reunião e deixar bem transparente a conduta 

desta Casa, em relação a esse projeto de lei que vai tramitar aqui terça-feira. Que é um 

projeto de lei que nós vamos trazer, ampliar o contrato do atual HIFA e colocarmos dentro 

daquela grande unidade de saúde, aquele grande hospital feito pelo nosso prefeito com 

muito carinho e luta. E foi o jeito mais rápido e sólido que nós tivemos para abrir, o mais 

rápido possível, o Hospital Saúde. Então os meus parabéns, presidente! E parabéns a 

todos que puderam estar lá presente. Eu, infelizmente, quarta-feira é o pior dia que tem 

para mim, porque eu trabalho em Anchieta pela manhã e à tarde. Não pude comparecer. 

Queria também dar um abraço ao Zé Preto, o nosso deputado. Um dos mais atuantes, pelo 

o que tenho acompanhado. Um grande parceiro. E sei que vai atender essa emenda de 

quinhentos mil reais assinado por todos aqui desta Casa. E já temos um outro 

compromisso futuro para poder também trazer para essa entidade, que são as ligaduras e 

as vasectomias. É um projeto que já venho demonstrando a ele e ele viu com carinho...[19  

SAMUEL] ... demonstrando a ele, e ele viu com carinho e quem sabe Zé próximo aí a 

gente deve estar trazendo esse projeto para dentro dessa unidade e atender o povo que 

clama muito, principalmente a vasectomia pra gente ter um controle de natalidade mais 

firme no nosso município. Agradecer o governo do estado em nome do nosso Governador 

Casagrande, essa parceria, porque sem ele essa parceria não aconteceria no nosso 

município, fui contra na sua campanha eleitoral, ficamos junto com o Manato eu e o Zé, 

mas a campanha acabou e agora o que nós temos que visar é Guarapari! Então mais uma 

vez, dizer para o Zé Preto, você fez certo Zé, deixou a campanha de lado, quem  gosta de 

um candidato outro gosta de outro, mas agora nós temos que se unir em torno de 

Guarapari. Então seu caminho tá certo, o pensamento que você tem durante a política é 

esse e vamos caminhar juntos, vamos fazer que aconteça a saúde de Guarapari, já passou 

da hora de nós  termos um hospital decente! E acredito que dessa vez, junto com essa 

parceria público e privada nós vamos conseguir abrir o nosso hospital. Todo mundo 

questiona porque público e privada! Eu já tive oportunidade de estar à frente de alguns 

hospitais e administrar até um próprio Hospital do SUS, você sabe que quando o quilo 

vem só do SUS é difícil você controlar a verba, gasto e ali é um gasto imenso as pessoas 

dispensam muito materiais. E já com essa parceria público e privada ela é bem 

administrada, às vezes o que você administra ali é o lucro maior do que você pensa se não 

fosse público e privada. Então quero deixar aqui ao Seu Jailton que nós vamos votar para 

que você possa vir administrar a nossa saúde e que faça com perfeição, como fez dentro 

do HIFA. Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Rosana Pinheiro. 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero cumprimentar a mesa, 

cumprimentar os demais colegas que aqui estão, meus colegas parlamentares, meu amigo 

e querido deputado Zé Preto, a todos que nos acompanham pela TV. E quero aqui ser 

redundante na minha fala e endossar a fala aí de alguns vereadores que aqui já estiveram, 

mas antes eu quero parabenizar o presidente desta casa por ter provocado, por ter 

propiciado a ida dos 13 vereadores até Cachoeiro de Itapemirim, aonde nós pudemos ver 

de perto uma realidade, a extensão do HIFA como era e como está! Até porque nós 

tomaremos uma decisão muito importante, como já foi falado aqui, todos nós aqui o que 

mais queremos sem demagogia nenhuma, é que o hospital funcione. Isso é um fato. Não 

nós apenas vereadores que somos a voz do povo, mas a população em geral deseja isso, 

porque é um sonho, um sonho já esperado aí por muitos anos. E eu quero aqui parabenizar 

então o Wendel, a todos os vereadores que puderam estar, os que também não puderam 

estar presentes e dizer que realmente é uma conquista e que nós continuaremos o nosso 

papel de fiscal, se Deus quiser esse hospital vai sair e nós continuaremos fazendo o nosso 

papel de fiscal, que é acompanhando o que precisa ser acompanhado, fiscalizando que 

precisa ser fiscalizado. Então desde já eu quero parabenizar e falar para você Vereadora 

Kamilla que hoje pela manhã eu estive juntamente com deputado estadual,  com deputado 

federal Evair de Melo a quem aqui eu mando o meu abraço e parabenizo pela luta dele e 

por ele também está abraçando essa causa aí nessa emenda aí de um milhão para a nossa 

saúde de Guarapari e para o HIFA. Também quero registrar aqui que hoje de manhã nós 

tivemos uma reunião lá em Meaipe, onde nós fizemos uma visita lá a toda dragagem que 

está acontecendo ali em Meaipe. Também tivemos com o senhor Nhozinho e ver o brilho 

no olho dele, primeiro pontapé inicial, aonde pessoas achavam que nunca fosse sair aquela 

obra tão esperada, principalmente para aquela população. Quero aqui parabenizar o 

deputado por ser um aguerrido nessa causa viu Zé, por ser um aguerrido, parabenizar o 

governador Renato Casagrande, porque também é um aguerrido aí tem feito uma parceria 

tremenda com o nosso município, parabenizar o deputado Evair de Melo e também o 

prefeito Edson. Mas falar que o nosso papel enquanto Vereador também é fiscalizar. E 

quero endossar as palavras do meu amigo e colega parlamentar Zazá, que falou sobre a 

falta de medicação nas farmacinhas, isso é um fato! Infelizmente, é o vereador quem 

ouve, é o vereador quem escuta, é a nós que a população vem falando bem assim: 

“vereadora, falta fralda; vereadora falta medicação...[20 RUTH ] ... falta medicação, 

vereadora falta esparadrapo, e a população é uma população carente, ela necessita da 

medicação! Então assim, fica aqui ao nosso pedido, né, para que Edson possa olhar com 

carinho, porque não dá, não dá para faltar medicação para o pobre, e hoje no nosso 

município, a gente tem visto, infelizmente essa realidade, tem faltado nas farmacinhas, 

medicação! Eu agora estou entrando Zazá, com um ofício requerendo informações a 

respeito dessa medicação, eu gostaria de convidar Vossa Excelência até para assinar 

junto, porque é importante, não só Vossa Excelência como os demais vereadores, é 

importante isso, nós precisamos cumprir o nosso papel de fiscal!  

Mas também quero aqui registrar as visitas as unidades de saúde que nós temos feito, 

temos encontrado deficiências, isso é fato, mas também ontem lá no Posto Narbal de 

Paula Paixão lá na unidade de saúde família de Setiba, nós nos deparamos com uma 

unidade assim redondinha, né! Uma equipe perfeita! As Enfermeiras Gerente Sueli 

Karina, a médica Doutora Nádia, a dentista que ela estava, todos os funcionários de assim, 

dar alegria sabe Doutor Franz, de ver uma unidade tão exemplar, tão correta, tão 

redondinha né, tão funcionando, a funcionalidade nota 10! Não tenho tido reclamação 

daquela unidade, então quem dera né vereador, se todas as unidades fossem assim, né, 

nós teríamos muita alegria em subir nessa tribuna e falar! Falar também das escolas que 

nós temos visitado, e aqui eu quero deixar registrado nessa Casa, meus parabéns ao 
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Prefeito Edson pela Escola ali no Bairro Elza Nader, aonde ele está fazendo uma escola 

e uma creche, estive lá ontem visitando, e assim, fiquei encantada com a obra, porque é 

uma obra que já está em fase final, a escol, então eu quero aqui parabenizar! Dizer que 

nesse mês das mulheres foram atendidas 2.750 mulheres mensal na Saúde da Mulher, e 

que ainda falta muito recurso para as mulheres: falta exames, falta exames simples, desde 

o simples ao mais complicado, também nós estamos fazendo um ofício a secretaria de 

saúde deste município, solicitando informações a respeito da falta desses exames para 

essas mulheres tão necessitadas também do nosso município! No mais muito obrigado e 

uma boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Vereador Dudu 

Corretor! Declina! 

Vereador Rodrigo Borges! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de Rodrigo 

começar, se os vereadores que vão ter o horário das lideranças puderem declinar, nós 

vamos agradecer, nós estamos com problema com a rede aqui, está na eminencia de 

queimar objeto nosso, tá, então, a gente precisa votar as outras matérias, a assessoria 

acabou de me informar aqui, tá! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Queria cumprimentar 

a Mesa Diretora; os colegas; o público presente e o público em casa! 

Eu vim aqui falar de um assunto, mas como o hospital também entrou em pauta, acho que 

também é pertinente, ouvir a minha opinião, pelo menos começo dela, porque terça-feira 

é a votação! Há uns anos atrás quando o então Prefeito Orly colocou o IFA na cidade, o 

deputado que hoje é o prefeito, gritou: latrocínio! Ele gritou numa rádio! De lá para cá, 

foi um uma celeuma...[21 CLAUDICEIA]...  De lá pra cá foi uma celeuma, uma briga 

com o HIFA muito grande. Inclusive para poder reequilibrar o contrato ais de ano, 

passando a população o sufoco que está lá todo dia no HIFA, uma demora incrível e eles 

sem o recurso. De uma hora para outra o HIFA vira solução do hospital! Agora está 

funcionando! Agora está bom! Agora não vamos fazer licitação, vamos ampliar o contrato 

que já existe mas não queria reequilibrar por anos. Deixando o povo sofrer. Essa é a 

pincelada que eu estou dando hoje porque está na cara da gente, é só parar para pensar 

um pouquinho; porque que agora está bom? Porque agora vale? Bom, vou mudar de 

assunto e vou para a unidade Dr. Roberto Calmon. A unidade Dr. Roberto Calmon, 

duzentos anos para dar uma ordem de serviço para inaugurar onde é oficialmente. 

Alugaram uma casa no valor de dois mil reais onde é um absurdo uma unidade de saúde 

naquela casa. Um absurdo, por anos! Não é um ano, dois ou três não, vários anos. Então 

eu fui no CRM para que o CRM - Conselho Regional de Medicina, Dr. Humberto me 

ajudasse na fiscalização para ver se aquele lugar era adequado para atender as pessoas e 

aqui está o relatório de vistoria do CRM, entregou agora no final de fevereiro e eu não 

vim aqui antes porque eu estava com Dengue, como várias pessoas da cidade, do Estado 

e do Brasil.  Bom, o laudo eu vou ler para vocês. (vereador faz leitura do relatório ) 

Gente, fala para a gestão para começar a fazer o simples, o simples, para de jogar para a 

plateia. Eu vim aqui um vereador que me sucedeu falar para não virar palanque o hospital, 

mas do que já virou é quase impossível porque toda semana tem um pronunciamento 

falando que vai inaugurar. Daqui a dez dias é o dia primeiro de abril  que foi o último 

prazo que disse que ia inaugurar. É uma celeuma, uma falácia, uma mentira atrás da 
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outra...[22 ANA ] ... Uma mentira atrás da outra. Em junho do ano passado, nesse 

plenário, uma senhora subiu aqui e disse que nunca viu tantas pessoas trabalhando 

naquela obra. E eu tinha ido uma semana anterior. Tinham 22 de funcionários! Você 

contava, assim, em cada pavimento, tinham dois ou três. Até hoje está lá a obra. Só vai 

funcionar se for o HIFA? Não! Não vão colocar uma licitação? Não sei! Eu vou estudar 

tudo para ler e informar a população o que de fato é. Não jogar pra plateia. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passaremos 

para o horário das lideranças. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dr. 

Humberto, do PATRIOTA. Declina 

Vereador Dito Xaréu, do PSDB. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente! 

Desculpa, teve ai uma solicitação. Mas eu não poderia deixar de vir aqui nesta tribuna, 

presidente, porque, às vezes, a gente ouve aqui algumas coisas por ouvir falar e falar. Eu 

queria só dar um exemplo: eu faço uso de um medicamento que se chama Naturet. Devido 

a alguns medicamentos que eu tomo, eu tenho que usar esse remédio. E eu estou há seis 

meses – vocês podem rodar as farmácias e procurar, escrever o nome Naturet. Há seis 

meses sem o uso dessa medicação que está faltando na farmácia particular. Mandei uma 

mensagem, agora, para uma funcionária da Secretaria de Saúde, onde eu perguntei sobre 

a falta de medicamento. Alguns medicamentos que estão faltando é porque os 

fornecedores ainda não entregaram. Então explicar, também, que uma licitação e uma 

compra feita pelo município, não é eu chegar a padaria, igual, e pedir quatro pães, ir a fila 

do caixa, pagar e ir embora. Existe um trâmite! Existe deserto. Se vocês não sabem o que 

é isso, é quando a compra não tem pessoas para fornecer. Então, às vezes, nós estamos 

aqui julgando as pessoas, ou chamando as pessoas de incompetentes para poder fazer 

palanque político. Acabaram de falar de palanque político! Mas isso também é fazer 

palanque político! Meu boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori, do DC. Declina. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro, do CIDADANIA. Declina, também. 

Presidente, encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário dos líderes partidários, entraremos na ordem do dia. Por isso, peço a nobre 

secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Atenção 

vereadores para a chamada.  

(É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

Presidente, antes de vossa excelência dar continuidade a sessão, eu só gostaria de 

justificar a ausência do vereador Léo Dantas que, por motivo pessoais, não pode estar 

presente na sessão hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, 

vereadores! Boa tarde, mais uma vez, público presente! Presidente, eu gostaria de pedir 

vista do Projeto de Lei Complementar n.º 007/2023, para poder analisar com mais calma, 
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mais cautela. Até mesmo apresentar uma emenda a este projeto. E gostaria de pedir a 

colaboração dos pares para que me ajudasse nisso pedido de vista ao Projeto de Lei 

Complementar n.º 007/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente! Boa 

tarde, mesa diretora, nobres pares. Presidente, eu acho que é regimental o pedido do 

vereador que me antecedeu…[23 SAMUEL ] ...presidente eu acho que é regimental o 

pedido do vereador que me antecedeu, mas esse projeto já tramita na câmara alguns dias 

e não só na câmara como no site da Prefeitura. E esse projeto talvez não é de 

conhecimento daqueles que não acompanham o trâmite desse projeto,  esse projeto ele 

tem um prazo e a finalidade dessa matéria é implementar no âmbito do Poder Executivo 

Municipal a adequação em decorrência da nova lei de licitação. Considerando que a nova 

lei de licitação entra em vigor já no mês de abril, portanto é necessário a sua aprovação 

em regime de urgência, para que o poder executivo Municipal tenha tempo hábil para 

realizar as ações. Então eu peço Presidente, peço aos nobres pares e vereador que me 

antecedeu peço também até a vossa excelência, que se possível vote favorável. Eu Solicito 

a dispensa de interstício e regime de urgência para o projeto de lei nº 007/2023, pois esse 

projeto de lei talvez ele está sendo mal interpretado, porque existe uma criação de cargo 

Dr. Franz, mas esse servidor que vai ocupar esse cargo ele tem que ser efetivo do 

município, não é que vai criar um cargo para aqueles servidores comissionados. Então é 

um servidor do município que também não pode ser um servidor que não esteja na área, 

entendeu! Não é servidor comissionado, não é indicação de prefeito, não é indicação de 

vereador, não é indicação de ninguém! Então, nós precisamos da aprovação, senão o 

município não vai se adequar, aí que o município não vai andar. Então, eu peço a 

colaboração de todos os amigos, peço a colaboração para que possamos votar nesse 

projeto hoje, para que seja discutido hoje, para que possamos hoje ainda ou amanhã que 

a assessoria jurídica dessa casa já envie esse projeto para o executivo, para que possa ser 

sancionada essa lei e que o município possa andar tranquilamente. Meu muito obrigado e 

peço mais uma vez o apoio de todos os nobres vereadores. Eu estou falando isso pela 

população de Guarapari, eu não estou falando isso pelo executivo, não estou falando isso 

por essa casa de lei, eu estou falando para o andamento melhor da nossa cidade. Meu 

muito obrigado e boa tarde a todos!  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador é 

só o projeto 007 que você pede dispensa? 

O SENHOR VEREDOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Desculpe-me Presidente,  

de todos projetos na pauta, que ficou pra ordem do dia, discussão e votação em bloco. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu peço ao 

plenário cinco minutos para suspender a sessão, porque eu preciso me organizar com 

assessoria Legislativa.(SESSÃO SUSPENSA )... [24 RUTH ] ... (SESSÃO 

SUSPENSA)...[25 CLAUDICEIA]... (SESSÃO SUSPENSA) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Senhoras e senhores 

vereadores. Peço que todos os Srs. Vereadores tomem assento em seus respectivos 

lugares. Assessoria, por favor, fazer o monitoramento lá nos bastidores para ver se algum 

vereador retorna ao plenário. 

Peço que a nobre secretária faça a chamada nos nobres vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção 

vereadores para a chamada.  
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Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, daremos sequência a ordem do dia. 

Com a palavra o nobre Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente queria retificar 

...[26 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente, 

eu queria retificar um pedido meu aqui e solicitar que a votação dos projetos não fosse 

em bloco, fossem votações separadas. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Os 

senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados, a solicitação do vereador Dito 

Xaréu. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra a nobre vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, boa tarde! Eu gostaria 

de retirar a Emenda n.º 006/2023 ao Projeto de Lei n.º 019/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A nobre 

vereadora Sabrina Buback Astori pede ao plenário a retirada da Emenda n.º 006/2023 ao 

Projeto de Lei n.º 019/2023. Irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, boa tarde! Boa tarde a 

todos! Só para registrar, presidente, que eu fiz um pedido de retirada, também, de uma 

Emenda n.º 004/2023 a esse mesmo Projeto de Lei n.º 019/2023, por orientação do 

jurídico da Casa. Conforme conversamos aqui, o jurídico nos orientou nesse sentido. Mas 

já protocolei, na segunda-feira. Já fizemos a retirada nesse sentido. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A mesa fica 

ciente da informação de vossa excelência. 

Com a palavra o nobre vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, novamente, nobre 

presidente, vereadores. Peço aos colegas que acompanhem a Emenda da Comissão de 

Redação e Justiça. Conheço a boa vontade do colega. Mas, após conversa com as 

conselheiras tutelares, elas fizeram vários pedidos que estão nesta Emenda que fizemos 

pela Comissão de Redação e Justiça. É uma Emenda completa para que seja apreciada 

pelos nobres vereadores. Então eu peço aí que os vereadores acompanhem a Emenda da 

Comissão de Redação e Justiça. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós vamos 

estar recepcionando o pedido de vossa excelência. Mas irei colocar em apreciação do 

plenário. Pelo entendimento aqui da mesa, o nobre vereador Oldair apresenta Emenda ao 

Projeto de Lei n.º 019/2023. Então, recepcionando a Emenda ao Projeto de Lei n.º 

019/2023, de autoria da Comissão de Redação e Justiça. Na oportunidade do processo de 

votação da matéria, do Projeto de Lei n.º 019/2023, eu peço para fazer a leitura da Emenda 

ao Projeto de Lei n.º 019/2023. Nesse momento, nós temos o Projeto de Lei 

Complementar em pauta e em discussão, n.º 007/2023. Nós temos dois pedidos neste 

projeto! O nobre vereador Max Júnior pede vista a esse projeto. O pedido de vista, mesmo 

o vereador sendo autor, sendo membro de uma comissão importante da Casa, o plenário 

é soberano ao pedido dele. O outro pedido é do nobre vereador Dito Xaréu, que pede com 

urgência a votação por definitivo da matéria nessa sessão…[27 SAMUEL ] ... O outro 
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pedido é do nobre Vereador Dito Xaréu, que pede com urgência a votação por definitivo 

da matéria nesta sessão. Então se eu pedir, se eu colocar em análise primeiro o de Max e 

passar o do Vereador Dito fica prejudicado certo, porque é o seu pedido de vista. Deferiu, 

já tirou de cena o projeto. Então, eu preciso colocar o de Dito primeiro. Alguns dos dois 

gostaria de encaminhar a votação. Com a palavra nobre vereador Dito Xaréu. Então, olha 

só se o de Dito for aprovado não cabe  pedido de vistas. Então eu acho que 

encaminhamento da votação é o melhor sentido para que nós possamos votar pela ordem 

do pedido. Então o seu vai ser votado primeiro, porque você pediu primeiro depois Dito 

também pediu. Mas para ficar uma coisa bem democrática os dois encaminham a votação. 

Com a palavra o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde mais uma vez 

Presidente, boa tarde mais uma vez nobres pares. Gostaria muito da atenção dos pares, 

porque essa matéria interessa ao município de Guarapari, mas também se os nobres pares 

não nos ouvir a nossa explanação, não conseguirão entender o pedido de urgência desse 

projeto. Esse projeto como eu já falei minutos atrás é um projeto de suma importância 

para o município de Guarapari. A pessoa indicada não é indicação de empresário, de 

vereador, de prefeito é uma pessoa indicada técnica para ocupar isso aí e efetivo do 

município. Nós temos nesse projeto, segundo informações, tem nesse projeto falando que 

nós estamos dando autonomia ao prefeito, se caso for pedido uma suplementação, não 

precisar passar por essa câmara. E eu estive conversando com assessoria, inclusive a 

assessoria do executivo Dr. Marcio Siqueira, mais carinhosamente conhecido 

popularmente conhecido e carinhosamente por Marcinho, não existe isso nesse projeto. 

Então eu não estou aqui falando pelo prefeito, eu não estou aqui falando por mim, eu 

estou aqui apenas querendo pedir que os nobres pares votasse hoje esse projeto, não por 

ser, o  pedido de urgência desse projeto é devido ao prazo, porque o município tem prazo 

para mandar isso para o governo federal. Se passar o prazo esse projeto vai de água 

abaixo. Então é isso que eu estou pedindo ao nobres pares! Eu peço a colaboração de 

vocês para que possamos aprovar esse projeto hoje. Eu volto a falar é um projeto de suma 

importância para o município. Mas como diz o presidente e isso é fato, o nosso voto quem 

decide é a gente. Mas eu estou falando pela população de Guarapari para o melhor 

andamento da nossa cidade. Meu muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o nobre 

Vereador Max Júnior. Eu quero explicitar ao plenário que nós não estamos em discussão, 

nós estamos encaminhando a matéria termos duas decisões importantes de autoria de dois 

vereadores distintos, nós não estamos em discussão. Então o vereador Dito está 

defendendo a proposta que ele fez ao plenário e o vereador Max Júnior está defendendo 

a proposta que ele fez ao plenário. Nós não estamos discutindo a matéria, nós estamos 

analisando duas propostas que a matéria recebeu do plenário neste momento. Com a 

palavra o nobre Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR - Boa tarde Presidente, boa tarde mais uma 

vez vereadores, público presente a todos vocês também que estão nos assistindo em casa 

hoje. Presidente, eu vou resumir vou ser breve, o meu pedido hoje de vistas ao projeto de 

lei complementar número 007/23, é um projeto de lei de autoria do Poder Executivo, 

aonde ele faz adequações a nova lei de licitação. Até aí tudo bem! Dentro desse projeto, 

olhei ele todo do início ao final, li a mensagem também do prefeito. Eu entendo a 

necessidade de urgência que vence agora o prazo no final do mês, mas no artigo 17 dele 

ele fala que qualquer abertura de crédito adicional se necessário, ele poderá agir de 

próprio interesse. Então o que eu entendo...[28 RUTH ] ... de próprio interesse, então o 

que eu entendo, para essa Casa de Leis ainda manter a sua independência, mas mesmo 

assim sendo harmônico, eu entendo que qualquer abertura de crédito adicional, mesmo 
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seja para essa lei, ela tem que pedir autorização à Câmara, senão a gente rasga tudo e 

entrega tudo para o prefeito, deixa ele governar sozinho e a gente não precisa estar aqui! 

Então na emenda que eu propus nesse projeto, eu coloquei outro artigo que provavelmente 

eu vou estar tirando e mantendo apenas esse artigo, alterando apenas o artigo 17 que fala 

que ele tem que pedir permissão à Câmara para fazer qualquer tipo de crédito adicional a 

essa lei! É apenas isso! Estou, portanto eu queria um prazo a mais, até terça-feira esse 

projeto volta a pauta, não vai prejudicar o município, não vai prejudicar o prefeito, não 

vai prejudicar a pessoas, pelo contrário, é uma forma dessa Casa de Leis hoje ser 

independente! Então por isso eu peço aos nobres pares e colegas que me ajude nessa 

votação para que apreciem com mais calma, até vossas senhorias também possam 

apreciar, mas eu pedi esse prazo para que possamos retornar com essa matéria na terça-

feira que vem! Obrigado Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a fala do nobre 

vereador, se algum vereador ainda não esteja confortável em votar a matéria, pode me 

solicitar por mais cinco minutos suspensão da sessão para que vocês possam conversar 

com a base aliada, com o governo, estou aqui à democracia, só não cabe mais discussão, 

porque alguns vereadores estão me pedindo pela Ordem à palavra, e não cabe mais, só 

tem, na verdade nem tem encaminhamento para isso, eu fiz uma gentileza para que os 

dois pudessem defender as teses, neste caso não tem encaminhamento de votação, só pedi 

que os dois fizessem o uso da palavra para que ficasse uma coisa bem explicada para o 

plenário. 

Algum vereador deseja pedir suspensão da sessão para que possam tirar dúvida? 

Então é preciso que Vossa Excelência solicite a suspensão para que eu coloque em 

apreciação do plenário. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente não aqui 

querendo por dúvida, nem desmerecer os dois nobres colegas, isso tem que ser bem 

explicado, porque tem vereadores aqui que acabaram ficando em dúvida com a palavra 

do Vereador Max e com o líder do prefeito e para a gente também não termos problemas 

futuros, se realmente for “pegadinha” como se sugere, o Márcio está aqui é o Advogado 

é o técnico da prefeitura, gostaria que você... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - É em plenário. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Então cinco minutos 

de suspensão da sessão para a gente ouvir a explicação dele! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Suspendo a sessão por 

cinco minutos.  

(SESSÃO SUSPENSA) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Peço que a nobre 

secretária faça a chamada nos nobres vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, daremos sequência a ordem do dia...[29 CLAUDICEIA]... O SENHOR 

PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em apreciação do plenário o pedido 

do nobre Vereador Max Júnior, pedido de vista da matéria. 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido do vereador Max Júnior, permaneçam 

sentados. 
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Por nove a quatro o pedido do nobre Vereador Max Júnior foi rejeitado.  

Dessa forma, vou colocar em apreciação do plenário o pedido do nobre Vereador Dito 

Xaréu. Dispensa de interstício, e votação em regime de urgência.  

Os senhores vereadores que aprovam o pedido do vereador Dito Xaréu, permaneçam 

sentados. 

Para votar hoje em urgência.  

Os senhores vereadores que aprovam o pedido do vereador Dito Xaréu, para votar a 

matéria com urgência, permaneçam sentados. (pausa) 

Para a matéria ser votada hoje os vereadores precisam permanecer sentados. 

O pedido do nobre Vereador Dito Xaréu foi...  

O nobre Vereador...atenção plenário. O nobre Vereador Dito Xaréu solicita regime de 

urgência e dispensa de interstício na matéria. 

Os Vereadores que aprovam o pedido do Vereador Dito Xaréu para que a matéria possa, 

matéria de autoria do Poder Executivo, possa ser votada hoje por definitivo, permaneçam 

sentados. (pausa) 

O pedido do nobre Vereador Dito Xaréu foi aprovado por oito votos a seis.  

Essa matéria tem uma emenda de nº 005/2023, peço a assessoria a emenda de autoria do 

vereador Max Júnior.  

A emenda de autoria do vereador Max Júnior vai receber parecer oral  das comissões 

pertinentes. 

Com a palavra o vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Presidente, 

boa tarde mais uma vez, Vereadores. Democracia é isso, você concordar, discordar e no 

final prevalecer o que a maioria quer. Nem sempre o que a maioria quer também é o bem 

da população.  

Presidente, na minha emenda nº 005/2023,  eu queria retirar o Artigo 1º  e manter apenas 

o Artigo 2º. Ok? Posso ler secretária? (pausa) 

Gostaria de pedir destaque na emenda  para retirar o Artigo 1º. Gostaria que os nobres 

colegas agora votassem comigo, retirando a emenda. A emenda, aliás, retirando o Artigo 

1º  da emenda. Agora eu tenho certeza que vocês vão votar comigo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero pedir atenção do 

plenário...[30 ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Quero pedir atenção do plenário. Está uma votação complexa! Mas 

eu preciso da colaboração dos senhores vereadores. O vereador Max Júnior protocolou 

uma Emenda com dois artigos. Vocês devem ter visto no sistema. E ele pede a retirada 

do artigo 1º, nesse pedido de destaque. Então eu irei colocar em apreciação do plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam a retirada do artigo 1º, da Emenda n.º 005/2023, 

permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o nobre vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Presidente, eu gostaria de retirar a 

Emenda n.º 005/2023 e apresentar uma nova emenda. Dá tempo ainda. Eu vou apresentar 

uma emenda e a minha emenda diz o seguinte: que qualquer abertura de crédito especial 

necessário para atender as despesas decorrentes da complementação desta Lei 

Complementar só poderá ser feita mediante autorização do Poder Legislativo Municipal. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Chegamos 

ao entendimento! Como eu disse anteriormente, é uma votação complexa. Porque retirada 

de emenda; apresentação de emenda. Então nós chegamos a um denominador comum. O 
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nobre vereador Max Júnior pede a retirada da Emenda que está no sistema, n.º 005/2023. 

Irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Sobretudo, ele apresentou uma nova Emenda. Esse Emenda nova, que ele apresentou, é 

exatamente a redação do artigo 2º, da Emenda n.º 005/2023, que foi retirada. Essa Emenda 

nova, de autoria do vereador Max Júnior, será apreciada juntamente com a matéria 

original. Nesse momento, peço que a nobre secretária, Sabrina Astori, faça a leitura da 

Emenda Modificativa apresentada, nesse momento, pelo vereador Max Júnior, ao Projeto 

de Lei Complementar n.º 007/2023. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Projeto de Lei 

Complementar n.º 007/2023, de autoria do Poder Executivo...[31 SAMUEL ] ... A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Projeto de Lei 

Complementar nº 007/2023 de autoria do poder executivo. 

Emenda Modificativa Aditiva ao Projeto de Lei Complementar nº 007/2023, de autoria 

do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a 

comissão de redação de justiça para exarar parecer oral na emenda de autoria do Vereador 

Max Junior e ao projeto de lei complementar nº 007/2023. Convoco a relatora da 

comissão Vereadora Kamilla Rocha para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, a 

emenda é constitucional e o projeto também, meu parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

membro da comissão Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Sigo a relatora! Meu voto é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Como a 

sessão foi suspensa por três vezes, desta forma declaro encerrada a sessão. Só para deixar 

arquivado que nós estamos com problema na energia da câmara, e esse é o motivo e a 

razão da suspensão e do encerramento da sessão. 

 (A Sessão foi encerrada às 17 horas e 51 minutos) 
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